

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año VIII

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa.--Lunes 22 de Noviembre de 1915

Redacción y Administración:

Calle de Cervantes • Imprenta Moderna •

Núm. 2.169



D. CLEMENTINA VÉRGEZ GUARDIOLA

Vda. de D. Antonio Fustegueras
falleció el 16 del corriente, a los 65 años de edad

habiendo recibido los auxilios espirituales

(R. I. P.)

Sus hijos Felipe, María y Pilar, hijos políticos Juan Costas, José Ravanals y Dolores Canales; hermanas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de las misas que para el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, en la Capilla del Sagrario de la Catedral, desde el toque de oración hasta las once, de cuyo favor quedarán agradecidos.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, o parte de Santo Rosario que rezaren en sufragio del alma de la difunta.

Conversaciones

—¿Se convence usted ahora?
—Y de qué quiere usted que me convenga?
—De que en todo lo que se relaciona con el Sr. Dato, hay gran distancia de lo visto a lo pintado.
—Pues yo creo que en D. Eduardo coincide la pintura con la realidad.
—Entonces será usted de los pocos que no se muestran sorprendidos.
—¿Por qué había de sorprenderme?
—Hablemos con sinceridad: ¿No es usted de los que han creído siempre que Dato es hombre suave, apacible, blando, vaselinoso?
—Y continuó creyéndolo.
—Pues mal creído; porque anteaer ha acreditado todo lo contrario.
—Entonces afirmará usted que es esquiñado, hosco, duro, inadaptable.
—¡Eso, no! Pero afirmo que es un carácter firme, entero, sostenido.
—Y yo hago mía la afirmación de usted, y me extraña que me venga a mí con semejantes monsergas; ¡si yo soy de los pocos que han dicho que la suavidad, la apacibilidad, la blandura, la untuosidad, son medios que discretamente usa el Sr. Dato para lograr el fin que se propone! ¡Si yo soy de los que afirman que nadie ha estudiado sus propias condiciones, ni ha sabido administrárlas tan insuperablemente como el Sr. Presidente del Consejo de ministros! Suponga usted que siendo como es, empleara procedimientos diferentes de los que emplea, ¿estaría en la cumbre? Una mediocridad soberbia, vanidosa, impertinente, retadora, se hubiese atraído todos los enojos y estaría hundida. Así, ya lo ve usted, ha llegado a las alturas y se mantiene en ellas.
—Pero el que hace eso tiene, cuando menos, la cualidad de la perseverancia, que no se concibe sin un carácter sostenido. Siempre

apacible, siempre sonriente; pero siempre, también, dando un pasito que le acerque a la nieta. De esta manera su vida pública ha sido una constante prosperidad: prosperó con Romero, y con Silvela, y con Maura, y alardeando de modesto, y disimulado, y no consintiendo las ambiciones, ha ocupado la jefatura del partido conservador.
Ahora, ¿qué había de hacer? Los planes de Echagüe han sido previamente aceptados por él y por todo el gobierno; ¿quería usted que perpetrara la indelicadeza de arrojar por la borda al ministro de la guerra? Por otra parte, las circunstancias son favorabilísimas para el Sr. Dato. Romanones no quiere el Poder; no quiere, porque es manifiesta la inoportunidad de la ocasión, y si está seguro de ello, ¿qué ha perdido aquel envidando? La cosa no tiene más que una quiebra: que entre Romanones y él se interpusiera algún otro jefecillo conservador o algún otro aspirante a jefe liberal, pero las aguas no discurren por esos cauces, y no discurrendo, todo se arreglará a que los liberales simulen con un resto de generosidad su pasajera impotencia, y den una contestación prudente a un reto que, por las circunstancias, les convendría, acaso, que quede impune. Salvo que la tentación del Poder sea tan fuerte, que no pueda rechazarla el conde de Romanones.

MIGUEL PEÑALOR.

Nota del día

El suicidio de un Presidente

Suele ser patrimonio de los caracteres débiles, el que faltándoles energías para la lucha por la existencia, las tengan, en cambio, si la fe no les asiste, para adoptar decididamente una última y desesperada determinación.
Y se comprende perfectamente. Porque el

suicidio no es un acto de valor ni mucho menos, sino todo lo contrario.
Así no debe extrañarle a nadie, que sea esta precisamente la situación en que voluntariamente se ha colocado el actual Presidente del Consejo de Ministros.
Ha estado durante unos cuantos meses, y mientras le ha sido posible, hurlando el cuerpo a las oposiciones con el Parlamento cerrado, atendiendo, sin duda, a los requerimientos del instinto de conservación. Más de buenas a primeras, y cuando acababa de amenazar con dilatar nuevamente el esperado momento de la apertura de las Cortes, se presenta ante ellas de golpe y porrazo, y despreciando el auxilio que sus antiguos aliados le ofrecen de buena voluntad, se arroja decididamente sobre las bayonetas de los enemigos.
—¡Que se va usted a matar!—le gritan sus correligionarios, y el Presidente sonriendo, contesta: —¡No importa! Cumpliré con mi deber.
Si esto no fuera un suicidio, sería indudablemente una gallardía.
Morir envuelto en la bandera de las Reformas de guerra cuando las oposiciones las combatieran a sangre y fuego, sería un acto de dignidad. Pero arrojar en medio del hemiciclo con las Reformas de guerra por sudario, cuando las oposiciones no quieren precisamente combatirlas a capricho, sino discutirías despacio y aún preferentemente simultaneadas con los Presupuestos, presenta, a no dudarlo, todos los caracteres de un verdadero suicidio.
De un verdadero suicidio o de una verdadera cuquería. Porque tampoco esta última versión deja de ser inverosímil. Dato ha querido que Romanones se las pague todas juntas.
Ha estado el jefe de los liberales vendiendo continuamente protección al gobierno, hasta el punto de que en la pública opinión había arraigado la idea de que los hombres del Poder vivían únicamente de la comiseración del Conde.
Dato pretende demostrar lo contrario, y

como sabe que Romanones no quiere y casi no puede subir al Poder sin los Presupuestos aprobados, se encara con él y le dice: Máteme si quieres, pero si me matas moriré sin aprobar los Presupuestos, y sin servirte por consiguiente del peldaño para que subas a sucederme.
Y el Conde, en efecto, parece que se retira corrido.
—Se habrá repétido una vez más la fábula de la cigüeña y la zorra? Tendrá que huir la zorra avergonzada de la cuquería de la cigüeña?
El juego es peligroso, pero posible.
Y entonces, en lugar de titular esta nota: «El suicidio de un Presidente», tendremos que encabezarla con este otro epígrafe: «La trapacería de una cigüeña».
FERNANDO.

EL TIEMPO

Inviernos célebres

Entre los inviernos de que la Historia conserva recuerdo por excesivo frío merece citarse, sin remontarnos mucho tiempo atrás, el de 1408, que llamaron el «Invierno eterno». En los registros del Parlamento de París se conserva el recuerdo más característico de aquel año. Un escribano hace constar las dificultades para registrar los arrestos, impuestos, porque a cada instante la tinta que impregnaba la pluma se quedaba helada, aunque se tenía gran cuidado de sostener un buen fuego en las habitaciones.
En 1468, Philippe de Commines cuenta que las gentes del Ducado de Borgoña vendían el vino en pedazos. Se quitaban las tapas a los toneles y sacaban el vino con una hacha.
En 1709 todas las semillas confiadas a la tierra se perdieron. El hambre se añadió a los rigores de la estación. El pan llegó a escasear tanto, que Md. Maintenon, entre los es-

plendores de Versalles, hacía servir en su mesa pan de avena.
En 1740 el Támesis quedó completamente helado. La originalidad y el carácter nacional de los ingleses se revelaron en el siguiente rasgo: En Londres, en medio de Támesis, fue construida sobre el hielo una gran cocina, en que se hizo asar un buco entero.
Durante el invierno de 1794 a 1795 el general Pichegru, a la cabeza de sus husares, atravesó el Texel congelado y se apoderó de la flota holandesa, inmovilizada por el hielo.
El invierno de 1814, en el que se efectuó la retirada de las tropas de Napoleón desde Moscú, fué también crudísimo, costando muchas vidas al Ejército.
Esperamos que el de 1916 en que vamos a entrar sea más benigno para nosotros.

LAS CORTES

Sesiones del día 20
 Senado

Comienza la sesión a la hora de costumbre, presidiendo el señor Sánchez de Toca, y estando en el banco azul los ministros de Estado y de Gracia y Justicia.
El Presidente dedica sentidas frases a la memoria del general Acárraga de quien hace grandes elogios.
Se adhieren a las palabras del Presidente los señores Ugarte, general Weyler, García Prieto, Obispo de Madrid y ministro de Estado en nombre de los grupos parlamentarios que representan y el último en nombre del Gobierno.
Por aclamación se acuerda colocar el busto del general Acárraga en el salón de conferencias de la Cámara e inscribir su nombre en los muros del salón de sesiones.
Luego el presidente dedica sentidas palabras a la memoria de los senadores fallecidos durante el interregno parlamentario.

Dr. Primitivo Sabaté

EX-INTERNO POR OPOSICIÓN
Y MÉDICO AGREGADO DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA

ALUMNO DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS

Cirujía general -- Vías urinarias

Consulta de 2 a 4 tarde

Angel, 16, pra. TORTOSA

Teléfono 31

Dr. Secundino Sabaté

EX-INTERNO PENSIONADO DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA

MONITOR

de la Clínica de partos y ginecología Tarnier de París

PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de 10 a 1 y de 5 a 6

Angel, 16, primero TORTOSA

Teléfono 37

Próxima inauguración

Clínica Sabaté

Plaza Alfonso XII

Se adhieren varios senadores y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

El ministro de Fomento, de uniforme, sube a la tribuna y lee un proyecto de ley referente a las reservas del Estado en los yacimientos de platino de la serranía de Ronda y otro proyecto de ley sobre construcción de un ferro-carril en las Vascogadas.

La Cámara pasa a reunirse en secciones.

Congreso

Preside el señor González Besada y en el banco azul está el ministro de la Gobernación. Las tribunas están repletas de público.

Se concede al sorteo de las actas dobles de los señores conde de Romanones, Dato y Merino.

El conde de Romanones quedará representando la circunscripción de Guadalajara, el señor Dato la de Vitoria y el señor Merino la de Riaño, quedando vacantes los distritos de Molina de Aragón, Murias de Paredes y La Vecilla.

Los señores García Loma y Ruano formulan ruegos de interés para los distritos que representan.

El señor Romeo reproduce varias proposiciones de ley que presentó en la anterior legislatura.

El señor Iglesias censura que el director general de Correos y Telégrafos se dirija a los empleados para que contribuyan con su óbolo a dar esplendor a los festejos en honor de la Virgen del Pilar, a la que ha tomado el cuerpo de Correos por patrona. Entiende el orador que esto es una coacción.

El señor Soriano pide que venga a la Cámara la causa seguida contra el señor Aldecoa (hijo) y también el expediente del asunto Garvey.

Luego se adhiere a las manifestaciones de Pablo Iglesias relativas al director general de Correos.

Se queja después de la intolerancia del cardenal Guisasola, que no ha dejado entrar a Muley Hafid en la Catedral de Toledo cubierto con fez rojo, que entre los moros es signo de respeto.

El señor Nougues también habla de que el señor Ortuño ejerce coacción sobre los empleados de Correos.

El ministro de la Gobernación dice que efectivamente el cuerpo de Correos por propia iniciativa ha nombrado a la Virgen del Pilar su patrona.

Defendiendo al director general de Correos dice que éste no ha ejercido coacción alguna.

Defiende también al cardenal Guisasola del calificativo de intolerante que le ha aplicado el señor Soriano.

Los señores Iglesias y Soriano rectifican brevemente.

El señor Cobian y Fernández de Córdoba formula un ruego de escaso interés.

Los señores Talavera y conde de Santa Engracia vuelven a hablar del asunto de las aguas de Madrid.

El señor Canals ocupa la presidencia.

El señor Delgado Barreto dice: He recibido un telegrama en el que se me dice que el alcalde de Baena (Córdoba) es aficionado a la pintura. Esto me parece bien, lo que no me parece bien es que dicho alcalde haya enviado los agentes municipales al centro maurista (allí hay centro maurista, como en casi todos los pueblos de España).

El ministro de la Gobernación: Allí los mauristas tienen madre...

El señor Delgado Barreto: Para que se apoderaran del retrato del señor Maura.

El señor Soriano: Lo mismo hicieron hace dos años con el mío. (Risas).

El señor Nicolau habla del asunto de las aguas de Madrid.

El Sr. Soriano también habla de este asunto.

El señor Romeo interviene para decir que el canal de Lozoya no podía dar agua buena mientras lo dirija un organismo manejado por políticos y el presidente del Consejo de administración sea un ex-ministro que tenga ese *momio*.

El ministro de la Gobernación: ¡Por Dios! El Sr. Romeo habla luego de la mal calidad de las cerillas y de los tabacos, pide cuentas de la Compañía Arrendataria. dice: ¿Es que los españoles civiles no están capacitados para administrar bien?

No, ahí está el ejemplo de los arsenales mientras dependían del Estado, los barcos que se construían no navegaban. Cuando se encargó de ellos una sociedad ajena a la política, los constructores buenos.

El señor Valero Hervás renuncia a la palabra porque se le concede momentos antes de entrar en la orden del día.

Se reanuda el debate del proyecto de ley de rebaja de edades para el retiro en el Ejército.

El señor Jorro, en nombre de la comisión dictaminadora, contesta al discurso que pronunció ayer el señor Amado.

Defiende calurosamente el dictamen.

El señor Amado rectifica, insistiendo en cuanto dijo ayer.

Hace resaltar especialmente la necesidad de organizar el Estado Mayor Central.

El señor Jorro rectifica también.

El señor Cambó interviene y dice: No voy a hablar en nombre de los regionalistas, sino de Pero Grullo.

No sé ni me explico por qué se concede importancia y trascendencia extraordinaria a este proyecto de rebaja de edades, ni por qué el señor Dato liga la vida del Gabinete a esas reformas.

El problema de la rebaja de edades en el Ejército se ha planteado en todas las naciones y se ha resuelto, pero se ha abordado para procurar un movimiento en las escalas. Esto sí que es muy importante, pero no se explica aquí.

Combate el proyecto de rebaja de edades por inoportuno. Dice que las reformas son perturbadoras y peligrosas, sobre todo estando abocados a que la guerra en Egipto tenga repercusión en Marruecos.

Sería como quitar el tejado de una casa cuando amenaza temporal.

Se ocupa luego de la parte política, dice es una provocación el anunciar el señor Dato que no habrá presupuestos mientras no se aprueben las reformas militares.

Añade que los señores Dato y Romanones han de tener en cuenta que es más peligroso que hacer estas cuestiones de gobierno, es quererlas aprobar mediante fórmulas convenientes.

Le contesta el ministro de la Guerra, reconociendo la importancia de algunas manifestaciones del señor Cambó. Defiende brevemente el proyecto, y como la Cámara da muestras de cansancio, el ministro pone término a su discurso, saludando afectuosamente al señor Cambó.

Acto seguido se levanta la sesión; son las siete y media.

IMPRESION

El discurso de Cambó era esperado con singular impaciencia. Y, súbitamente, cuando todos creían que no iba a hablar todavía el líder regionalista, levantóse el ilustre político para pronunciar el discurso de oposición más formidable que han oído los ministros en el presente debate sobre las reformas de guerra.

La misma admirable oración de Rodés, hecha en nombre de las fuerzas republicanas nacionalistas, de Cataluña, no ha producido un efecto tan contundente, tan preciso, tan duro, para los intereses del banco azul, como el discurso del señor Cambó.

Este ha hablado en nombre de Cataluña, y no contento con combatir las reformas de

guerra, ha hecho hincapié en lo de las zonas neutrales, que, a su juicio, debieran haberse discutido antes que todo lo demás, no solamente por respeto a los legítimos intereses de Cataluña, sino por los de España.

Lo más grave de la intervención del señor Cambó es el hecho de que el señor Dato no le haya contestado esta misma tarde, como esperaba todo el mundo. Lo más grave es que existía una fórmula de arreglo entre el conde de Romanones y el Sr. Dato, y el señor Cambó, enterado de ello, y en vista de que no se ha consultado para nada a las minorías, la ha destruido irremisiblemente con su discurso.

En esto está toda la gravedad de la situación que crea un nuevo y pavoroso conflicto al Gobierno. Pero, cómo salimos a cambio por día ¿quién es ya capaz de atreverse a actuar de profeta?



AVISO

a los herniados 'Trencats'

No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas inusitadas ni con frases de ruborón sólo los hechos asientan las reputaciones y el público ya da su merecido a los que tratan de especular a su costa.

Muchos son los que venden bragueros, pocos muy pocos, los que saben colocarlos, rarísimos los que saben que es una hernia.

JOSE PUJOL

Cirujano especialista en la curación de las hernias (trenaduras), con 28 años de práctica entre la casa Clausoules de Barcelona, y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tra-19 años de visitarla todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas gracias a su ya demostrada pericia y a la precisión de sus notables aparatos, última palabra de la Ciencia Ortopédica, continuará visitando en Tortosa, el día 30 de cada mes, en la Fonda Barcelonesa, como ha hecho hasta hoy.

En Castellón visitará el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz.

Braguero articulado es el modelo más recomendado para ejercer la presión a voluntad y directamente sobre la parte afectada, y a la vez el más seguro para su perfecta contención y el que proporciona más curaciones de hernias.

Especialidad en bragueros de cauchoud para la completa y pronta curación de tierno, infantiles.

Tirantes omopláticos para evitar la cargazón de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a tres, saliendo en el expreso de la tarde.

Los demás días en

LA CRUZ ROJA

Establecimiento de Cirujía, Ortopedia y Optica, única en su clase en toda a provincia.

Monterols, 16--REUS

Tintorería de Ramón Ribé

BARCELONA (SÁNZ)

Se limpian y se tintan toda clase de ropas.

Prontitud y economía.

Se reciben los encargos en la tienda de José Rufete, Merced 1, esquina de la Plaza de la Catedral, TORTOSA.



¡Atención, Herniados!

JOSÉ GINÉ

Es de gran interés para los herniados y del público en general se fije que el 26 de cada mes visitará en Vinaroz, el 27 en Castellón y el 28 en Tortosa, el ortopedista José Giné especialista en el tratamiento de las hernias quien durante más de catorce años verifica los viajes a Castellón a Tortosa.

Todo herniado que desee obtener alivio instantáneo y en muchos casos curación de tal dolencia sin necesidad de exponerse a los peligros de una operación quirúrgica puede consultar a dicho especialista en la completa seguridad de que quedará convencido de la buena calidad de sus aparatos como también de la esmerada aplicación y economía en el precio de los mismos.

Está demostrado que por bueno que sea el braguero si este no va acompañado de una buena aplicación, está el paciente amenazado de tan graves complicaciones, que muchas veces pueden producir la estrangulación de la hernia.

Herniados, no comprar ningún braguero sin antes consultarlo al especialista José Giné.

Bragueros de todas clases desde el regulador hasta el más sencillo.

En Vinaroz el 26 de cada mes de 8 a 1--Fonda viuda Aparici.

En Castellón el 27, de 8 1 y de 3 a 7--Hotel de la Paz.

En Tortosa el 28, de 8 a 1--Fonda Barcelonesa. Los demás días en su establecimiento ortopédico.

La Cruz Blanca

Monterols-24, Reus.

Boletín Bursatil

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º, (frente al Banco de España).

Casa: Moncada, 27.

Últimos cambios del 20 de Noviembre 1915

Interior 4 por 100	
Fin de mes.	
Fin próximo.	
Contado serie A.	75'50 a 75'25
B.	00'00 a 00'00
C.	73'80 a 00'00
D.	00'60 a 00'00
E.	70'75 a 00'00
F.	76'50 a 00'00
G.	00'00 a 00'00
H.	76'50 a 76'25

Amortizable 5 por 100

Fin de mes.	
Fin próximo.	
Contado en diferentes series:	95'50 a 95'75
Francos	90'50 a 00'00
Libras esterlinas	25'12 a 00'00
Marcos	000'00 a 00'00

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Clemente, p. y mr.; Felicitas, mr.; Lucrecia, vg. y m.; Sinisio, mr., y Anfiloquio, obispo.

La Misa y oficio divino son de San Clemente, p. y mr., rito doble, color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual a las nueve y cuarto. Por la tarde a las cinco y media santo rosario.

SAGRARIO Y SANTIAGO.—Misa rezada a las siete.

SAN BLAS.—Misa rezada a las siete y Santo rosario a las cuatro de la tarde.

REPARACION.—Misas rezadas a las cinco y tres cuartos, seis y media, siete y cuarto y ocho. Por la mañana exposición de Jesús Sacramentado a las seis y media; se reservará a

las ocho y media. Por la tarde, a las 4 y 1/2. Exposición, reserva a las 6 y 1/2.

MES DE ALMAS

Sagrario y Santiago.—Durante una misa rezada a las siete se practicará el piadoso ejercicio del mes de almas.

Reparación.—Mes de almas a las cinco y media de la tarde.

Sangre, siete de la mañana y cinco de la tarde.

Dolores, siete mañana y cinco de la tarde.

Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE NOVIEMBRE APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD LA VOCACION

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para que conozcamos y sigamos siempre la vocación divina.

RESOLUCION APOSTOLICA

Hacer ejercicios, o al menos examinar nuestra vocación y seguirla.

Crónica general

— Con extraordinaria brillantez, fervorosa piedad y concurrencia tan numerosa que llenaba de bote en bote el anchuroso templo, terminó ayer en la Iglesia de la Reparación el solemne triduo a Jesús Sacramentado.

El M. I. Sr. Doctoral de Orihuela D. Gaspar Argenti trató en su sermón del hermoso tema «La sagrada Eucaristía es la verdadera realidad del ideal religioso», desarrollándolo con una elocuencia conmovedora y un acierto magistral, emocionando al auditorio con su arrebatadora palabra.

El templo lucía original y espléndida iluminación.

Fué un acto hermosísimo e inolvidable.

— Esta mañana, con motivo de la fiesta de Santa Cecilia, la reputada banda orquesta «Unión Musical Santa Cecilia» ha asistido en corporación a la misa solemne celebrada en obsequio de su Patrona en la iglesia de San Antonio y ha habido diana y pasa-calles.

— En esta estación han aumentado considerablemente el tráfico para Francia.

— Pasado mañana en representación del Ayuntamiento de Tortosa saldrá para Zaragoza el concejal D. Domingo Piñana con el fin de asistir a la asamblea de Haciendas locales.

— Hállase vacante la plaza de director médico de sanidad del puerto de Vinaroz.

— En las montañas del Puerto ha caído una regular nevada, a lo cual debe atribuirse el descenso de la temperatura.

JORDÁ :: Dentista

Obispo Aznar, encima de la Ferratería Nivera

El sábado nevó copiosamente, en el Coll del Alba. Algunas ramas de oliva se rompieron al peso de la nieve.

Ayer fueron muchos vecinos al Coll del Alba, para presenciar el hermoso espectáculo de la nieve, pero ya la abundancia de la lluvia que después cayó sobre la nieve, la había fundido.

Se ha acordado remitir a la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda, para su aprobación, las ordenanzas para la exacción de los nuevos arbitrios sustitutivos de consumos.

Se ha acordado por el Ayuntamiento conceder un plazo de 20 días al Sr. Arquitecto municipal para que termine la liquidación de las obras del Matadero nuevo.

El Ayuntamiento ha acordado sacar a pública subasta el arriendo del arbitrio establecido sobre los puestos de venta del arrabal de Jesús por el tiempo de un año a contar desde primero de enero a treinta y uno de diciembre del próximo año mil novecientos diez y seis. Cuyo remate tendrá lugar en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial el día diez de diciembre próximo y hora de las doce por medio de pujas abiertas con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.

Esta noche se celebrará una serenata por la laureada banda orquesta «Unión Musical Santa Cecilia».

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada en sus posesiones de Sabartés hoy ha marchado a Madrid nuestro distinguido amigo el Sr. Marqués de Grigny.

—Ha regresado a la Ribera nuestro estimado amigo D. Marcelo Vérguez.

—Se encuentra gravemente enferma habiendo recibido los Santos Sacramentos la virtuosa señora D.^a Josefa García, madre política de nuestro estimado amigo el ilustrado Notario de esta localidad D. José M.^a Llopis.

—Ha regresado a esta ciudad en el expreso de Valencia nuestro particular amigo el propietario y ex-diputado provincial don Juan Povill.

—Ha partido para Tarragona a cuya guarnición ha sido destinado nuestro querido amigo el ilustrado capitán del primer batallón de Almanza D. Carlos de Landa en compañía de su distinguida familia.

Su marcha ha sido sentidísima en esta ciudad donde cuenta con tantos afectos y amistades tan simpático militar, por sus relevantes dotes de caballerosidad, cultura y fino trato.

Deseámosle próspera estancia en la capital tarraconense.

—Ha salido para Barcelona D. José María Sanchiz.

—A la capital catalana ha marchado el conocido industrial D. Ramón Perrió.

—Ha salido para Tarragona el conocido abogado D. José Foguel.

—En la tarde de ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos a nuestro estimado amigo el ferviente católico D. Teodoro Abril, padre de nuestros apreciados amigos D. Juan y del Rdo. D. Teodoro.

Gabinete Oftálmico

DEL

Doctor OLIVERES

OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5

Calle Rosa, 1
TORTOSA

Ultima hora
MADRID
Decreto

La «Gaceta» de hoy publica un decreto por el que se concede a los centros docentes autorización para que en 1.^o de enero puedan celebrar exámenes de todos aquellos alumnos a los que sólo falta una asignatura para terminar la carrera.

Dato y los periodistas

El jefe del Gobierno ha celebrado esta mañana su acostumbrada conferencia con los periodistas, a los que ha manifestado que las noticias que ha difundido una parte de la Prensa relativas a que Inglaterra había prohibido a nuestros buques de guerra que navegasen por el Mediterráneo, así como que se había destituido a varios comandantes de puertos entre ellos los de Melilla y Cadix, porque no simpatizaban con los ingleses, no son exactos, infligiéndose con tales infundios daño grave al prestigio nacional, pues al reflejarse tales noticias en la Prensa extranjera crearán que vivimos en condiciones vejatorias para la nacionalidad.

Por otra parte—ha proseguido diciendo el Sr. Dato—Inglaterra nos está dando las mayores muestras de consideración.

Tampoco es cierto—ha dicho el señor Dato—que en la Casa de la Moneda se estén fabricando discos de cobre con destino a proyectiles de los aliados.

Conferencia

El Presidente de la Comisión que entiende en el proyecto de rebaja de edades, señor conde de San Luis, ha conferenciado con el Sr. Dato y con el ministro de la Guerra para ponerse de acuerdo a fin de estudiar las enmiendas presentadas.

Mañana terminará la discusión de la totalidad y pasado mañana se entrarán en el articulado del proyecto del ley de Reformas de Guerra.

Operación en Marruecos

El Jefe del Gobierno ha recibido un telegrama de nuestro residente general en Marruecos Sr. Gomez Jordana en el que se le comunica que el día 20 nuestras tropas efectuaron felizmente una operación de Policía, apoderándose de una posición importantísima, siendo durante ella nuestras fuerzas muy hostilizadas por el enemigo.

Sánchez Guerra en el Senado

El ministro de la Gobernación irá hoy al Senado para contestar a una interpelación.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido el ministro de Instrucción pública Sr. Andrade.

Héroe de la ciencia

El joven Dr. D. Manuel Rodríguez, del Instituto Alfonso XII, ha sucumbido por haberse inoculado gérmenes del cólera morbo asiático.

FERROL

La huelga de descargadores

Se ha agravado la huelga de descargadores del muelle.

Los obreros tipógrafos han hecho causa común con aquellos, declarándose también en huelga.

Se niegan a toda fórmula de avenencia.

—De la Coruña han llegado a esta, 120 cajas conteniendo 975.000 libras esterlinas, convenientemente custodiadas por la Guardia civil, con destino a los Bancos y para hacer frente a contingencias derivadas de la guerra europea.

VALENCIA

Náufragos

Han llegado a este puerto los supervivientes de las embarcaciones de pesca que zozobraron durante el temporal y en el cual han encontrado la muerte varios pescadores hijos de este litoral.

Se les ha prodigado todo género de auxilios.

Imprenta Moderna de Algueró y Baiges.—Tortosa

Tejidos y sastrería

Casa recomendada por sus géneros blancos y negros especialmente por sus merinos, casimires y pañería.

Confeción esmeradísima de toda clase de prendas para hábitos tales, sotanas, mantos, dulletas, etc., etc., para señores sacerdotes.

Trájes de irreprochable corte para caballeros.

Extenso y variado surtido de toda clase de tejidos de lana y algodón para vestidos de señora; géneros de punto; pañería de todas clases; telas especiales para labores de señora; mantas de lana y algodón; telas de hilo, sábanas, toallas; rasos y damascos de seda; galones, flecos y pasamanería.

Puente de Piedra, 2, Tortosa.—JOSÉ DELSORS
(Cerrado los días festivos)

Dr. Emilio Llorca Piñol

Especialidad en las enfermedades

del corazón y pulmones

Calle del Puente de la Cinta, 9

TORTOSA

Consulta de 10 a 1

Reservado para el

Pectosedol Gallosch

LIBRERÍA LITÚRGICA

DE

Rafael Casulleras, Córcega-221- Barcelona

un bello conjunto. Merece también especial mención el templete que fué admirado y muy celebrado por todos los concurrentes.

Tan primorosa y acabada instalación ha sido colocada por la importante casa Esperanzi, de esta ciudad, mereciendo unánimes y calurosos elogios de todos los concurrentes.

Reciban nuestra más sincera enhorabuena el M. I. Sr. Rector del Seminario D. Pascual López, los muy dignos Superiores y alumnos del Seminario que tanto se distinguen en patentizar el amor que les caracteriza para con Jesús Sacramentado, celebrando en su obsequio tan solemnísimas fiestas.

Por telégrafo y teléfono

¿Salandra en desagrado? Labor alemana en la Mesopotamia

De Zurich comunican, que según una noticia particular del periódico «Nuevas noticias Zurich» procedente de Milán, se considera la situación de Salandra seriamente amenazada, esperándose que dimita en breve.

Derrota montenegrina

Dicen de París que se ha publicado el siguiente comunicado montenegrino:

«En el frente serbio-montenegrino, hemos sostenido un violento ataque del enemigo en la región del río Sim.

Nuestros ejércitos del Sandjak se han visto obligados a retirarse a las posiciones de sus principales defensas.»

¿Por qué fracasó la ofensiva de Joffre?

Según dicen algunos periódicos suizos, el «Nowoje Wremia» comunica lo siguiente:

Los oficiales rusos que están en el cuartel general francés en la Champagne, afirman que Joffre no dió crédito a las noticias de los aviadores franceses, de que las líneas de defensa alemanas tenían treinta kilómetros de fondo.

Por eso, dicen, ha fracasado la ofensiva últimamente realizada.

Un submarino ruso averiado

Cuando hace poco pasó una noche anclado ante la isla de Gothland el cazatorpedero sueco «Magne», que se dedica a la pesca de minas en aquella costa, salió de pronto a la superficie un submarino ruso y se echó hacia un lado.

El periscopio estaba averiado, y a causa de la fuerte marejada, no era posible realizar una reparación, por lo que tuvo que arribar a la costa sueca.

Motines en Rusia contra los búlgaros

Dicen de Viena que en la ciudad rusa de Dimitryjewski se organizó una batida contra los búlgaros allí residentes. Las tiendas de 22 búlgaros fueron destrozadas con la tolerancia de la policía.

¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez complace a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas a

Clínica dental MESTRE

D' en Carbó, 3, pral.

Frente Hotel «La Barcelonesa»

TORTOSA

EN EL REAL SEMINARIO CONCILIAR

Solemnísimamente resultó la fiesta que con motivo del XXXII aniversario de la Instalación del Santísimo en el Oratorio se celebró ayer en dicho establecimiento.

En la Misa de Comunión que dijo el muy ilustre Sr. Ldo. D. Pascual López, canónigo magistral y Rector del Seminario la «Schola cantorum», interpretó con mucha afinación el «O salutaris» a tres voces del maestro Ubeda.

El M. I. Sr. Dr. D. Antonio Martínez, doctoral de la S. I. C. celebró la Misa cantada asistido de los reverendos señores profesores Ldos. D. Juan Roigé, D. Celestino Gonnell y D. Ramón Ejarque, los cuales oficiaron de Presbítero asistente, diácono y subdiácono respectivamente. Después de la Misa se organizó la procesión en la que figuraban muchos señores Capitulares, Rdos. Padres Jesuitas, Rdos. Sres. Curas párrocos, reverendos Sres. Superiores del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José, otros reverendos Sacerdotes Hermanos de las Escuelas Cristianas y distinguidos caballeros, comisiones de los colegios de San José y San Luis Gonzaga, siendo portadores del patio el señor teniente coronel de la zona D. Enrique Bosch, el señor juez municipal D. José Borrás, D. Francisco Mestre, D. Manuel de Salvador, D. Ricardo Climent y D. Luis de Cruells. La referida «Schola» cantó la misa Segunda Pontifical del maestro Perosi con mucha armonía e inspiración, no estando menos acertada en los motetes que se cantaron ante Jesús Sacramentado expuesto en el artístico templete levantado en el patio.

La función religiosa de la tarde resultó brillantísima. El orador sagrado Rdo. D. Francisco Omedes, Cura párroco de Amposta, con la elocuencia que le distingue demostró muy competentemente que la Sagrada Eucaristía es la base del progreso intelectual y moral del individuo y de la sociedad.

Antes de terminar hemos de rendir el justo tributo de admiración a la ganancia y delicado gusto con que estaba adornado el corredor del Oratorio con sus magníficos arcos de luz eléctrica y colgaduras, formando

— Como tendrán ocasión de ver nuestros lectores por la escuela que publicamos en lugar preferente de este número, mañana se celebrarán misas rezadas en la parroquia del Santo Cristo de la Catedral, desde el toque de oración hasta las once, en sufragio del alma de virtuosa y caritativa señora D.^a Clementina Vérguez.

En de esperar se verán dichos actos muy concurridos por las numerosas amistades y relaciones con que cuenta en esta ciudad la familia Vérguez.

— Tenemos entendido que la asamblea de haciendas locales que el día 24 empieza en Zaragoza tendrá trascendental interés para la marcha administrativa de los Ayuntamientos.

Asistirán muchas representaciones de esta provincia.

— Como de costumbre desde hace 19 años el día 30 visitará en la Fonda Barcelonesa de esta ciudad, el reputado cirujano D. José Pujol, especialista en la curación de las hernias (trencats).

Sirva de aviso a su numerosa clientela para evitar sensibles equivocaciones, en perjuicio de los enfermos.

— Los soldados José Salchino y Daniel Fábregas han sido trasladados de Taragona a esta guarnición.

— Con motivo de los accidentes ocurridos por la caída de un cable eléctrico, entre ellos el del sábado, en que resultó electrocutado un mulo, se nos han acercado a esta redacción varias personas para que expongamos a la empresa de Riegos y fuerza del Ebro la necesidad de que por medio de redcillas protectoras se preserve de tantos accidentes al público.

— Con motivo de las últimas lluvias se han producido averías en la vía férrea.

¡ALTO.....!

Gran clínica dental MARIN

En beneficio del público de Tortosa y su comarca, esta clínica se distinguirá de sus similares por su grandísima economía en toda clase de trabajos. Todo por mitad de precio.

Coronas de oro, a 15 pesetas.
Dentadura caucho completa, 60 id.
Dientes sueltos, a 4 pesetas uno.
Orificaciones y empastes, a precios increíbles.

CONSULTA Y PRESUPUESTOS GRATIS
Calle de la Estación.

— El día 1.^o de enero empezará a funcionar la Estación Olivarrera que ya habrá recibido todo el material. Constará de tres secciones: aceites, aceitunas y olivos.

— La Liga Marítima de esta ciudad ha transmitido el siguiente telegrama:

«Marqués Pílares—Madrid

Liga Marítima felicita calurosamente a su honorable Presidente por notable trabajo «El Ebro y la defensa nacional». Tortosa admira a su incansable protector de la rehabilitación del puerto de Tortosa.—El Presidente, Llobart».

Al que el interesado contesta con el siguiente telegrama:

«Presidente Liga Marítima

Muy agradecido bondadosas manifestaciones de esa Liga.—Marqués de Pílares».

— Como tendrán ocasión de ver nuestros lectores por la escuela que publicamos en lugar preferente de este número, mañana se celebrarán misas rezadas en la parroquia del Santo Cristo de la Catedral, desde el toque de oración hasta las once, en sufragio del alma de virtuosa y caritativa señora D.^a Clementina Vérguez.

En de esperar se verán dichos actos muy concurridos por las numerosas amistades y relaciones con que cuenta en esta ciudad la familia Vérguez.

— Tenemos entendido que la asamblea de haciendas locales que el día 24 empieza en Zaragoza tendrá trascendental interés para la marcha administrativa de los Ayuntamientos.

Asistirán muchas representaciones de esta provincia.

— Como de costumbre desde hace 19 años el día 30 visitará en la Fonda Barcelonesa de esta ciudad, el reputado cirujano D. José Pujol, especialista en la curación de las hernias (trencats).

Sirva de aviso a su numerosa clientela para evitar sensibles equivocaciones, en perjuicio de los enfermos.

— Los soldados José Salchino y Daniel Fábregas han sido trasladados de Taragona a esta guarnición.

— Con motivo de los accidentes ocurridos por la caída de un cable eléctrico, entre ellos el del sábado, en que resultó electrocutado un mulo, se nos han acercado a esta redacción varias personas para que expongamos a la empresa de Riegos y fuerza del Ebro la necesidad de que por medio de redcillas protectoras se preserve de tantos accidentes al público.

— Con motivo de las últimas lluvias se han producido averías en la vía férrea.

Chanclos de goma marca Boston

Zapatería MORESO, Angel, 15.

— En los puertos de Castellón y de Valencia están algo paralizados los embarques de naranja por falta de buques.

Han pasado por esta estación varios soldados de la guarnición de Melilla que regresan con licencia a sus casas.

— Las lluvias han sido generales en toda esta provincia.

En muchos puntos montañosos ha nevado en abundancia.

— Los soldados José Salchino y Daniel Fábregas han sido trasladados de Taragona a esta guarnición.

— Con motivo de los accidentes ocurridos por la caída de un cable eléctrico, entre ellos el del sábado, en que resultó electrocutado un mulo, se nos han acercado a esta redacción varias personas para que expongamos a la empresa de Riegos y fuerza del Ebro la necesidad de que por medio de redcillas protectoras se preserve de tantos accidentes al público.

— Con motivo de las últimas lluvias se han producido averías en la vía férrea.

